

Buon Natale CAGLIERO 11

Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana

Pubblicazione del Bollettino per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane



Kontemplácia tajomstva Vtelenia naplňa oči a dušu misionára: „Podľa príkladu Božieho Syna, ktorý sa vo všetkom stal podobný svojim bratom, saleziánsky misionár prijíma za svoje hodnoty týchto národov a delí sa s nimi o ich úzkosti a nádeje” (Stanovy 30). Aby spoločenstvo Ježiša, Jozefa a Márie ešte stvárňovalo a posilňovalo misionára, ktorý prebýva v srdci každého saleziána! Toto je naše najlepšie vianočné pranie z misijného sektora pre všetkých vás, drahí spolubratia a priatelia.

Tento čas prípravy na Vianoce sa môže stať časom intenzívnej misionárskej modlitby. Prenikavé sú výzvy pápeža Benedikta XV. v jeho apoštolskom liste *Maximum Illud* k väčšiemu uvedomeniu si a efektívnej **modlitbe za misie** a misionárov: „všetci kresťania musia modlitbou pomáhať ohlasovateľom Evanjelia, pokiaľ sa tí potia v Pánovej vinici”.

Kongregácia to robí zvlášť cez misijné úmysly na každý mesiac a tiež prostredníctvom aktívneho misijného modlitbového protagonizmu starých a chorých spolubratov.

Maria, Kráľovná Apoštolov a Panna Betlehemska, oroduj za nás!

J. Basañes

D. Guillermo Basañes SDB
Consigliere per le missioni

Svätý Pavol VI. nám v *Evangelii Nuntiandi* (EN) hovorí, že Cirkev existuje, aby evanjelizovala (EN 14). V dňoch 7. a 8. novembra 2018, sa pri Bazilike Bandel konal Seminár pre Saleziánsku rodinu v Južnej Ázii, zameraný na Prvotné Ohlasovanie (PO), ktorého sa zúčastnilo 45 členov Saleziánskej rodiny (SDB, FMA, MSMHC, SMI, Discepoli). Prvotným cieľom seminára bolo zdieľanie PO a výsledkov piatich rokov štúdia SDB-FMA (2010-2015) vo všetkých regiónoch saleziánskeho sveta, ako aj príprava animátorov PA pre Saleziánsku rodinu. Skupina predniesla ponuky ako zlepšiť prínos PO pre evanjelizáciu v Južnej Ázii. Ponúkame syntézu bohatej ponuky:

1. PO na osobnej úrovni duchovný rast

Pestovať hlbší osobný duchovný život, Božie Slovo, Eucharistia. Pestovať Mariánsku úctu, čítanie a reflexiu.

2. PO prostredníctvom dynamického a radostného svedectva

Byť milosrdní, prijímať druhých tak, ako nás prijíma Kristus. Pestovať úprimné priateľstvo so všetkými, aj osobami iného vierovyznania.

3. Formácia k PO

Zahrnúť umenie PO do formačných plánov. Zdieľať praktické skúsenosti PO.

4. Rozšírenie PO v provinciách

Organizovať štúdium, semináre o PO v provinciách. Využiť existujúce stretnutia, organizované na provinciálnej úrovni, pre rozšírenie PO. Pripraviť laikov, najmä mladých prostredníctvom inováčných technológií na PO.

5. PO vo všetkých sektoroch apoštolátu

V každej forme apoštolátu (školy, SOŠ, formačné centrá, internáty, farnosti, mládežnícke centrá, atď.) by malo mať PO miesto ako priorita vo VPP.

Mať kontakty so študentmi a tútormi - navštevovať ich rodiny najmä v čase choroby, ťažkostí, smrti. Oživiť saleziánsku prax: „slovko do ucha”.

6. PO stúpencom iných vierovyznaní

Organizovať slávenie kresťanských sviatkov, ako Vianoce s osobami iného vierovyznania. Napomáhať púte, ľudovú zbožnosť a obnovy. Priateľské návštevy do rodín, najmä v čase núdze. Podporovať medzináboženský dialóg.

7. PO v rodine

Urobiť rodiny misionárskymi / nositeľmi PO.

Napomáhať oživenie viery u nepraktizujúcich katolíkov. Povzbudzovať k rodinnej modlitbe.

8. PO v Saleziánskej rodine

Uviesť PO aj medzi saleziánov spolupracovníkov a exallievov.

Napomáhať vytvorenie sietí a spolupráce medzi skupinami Saleziánskej rodiny pre PO. Organizovanie seminárov o PO, pozorných na inovácie. Zakladanie misijných skupiniek s úmyslom evanjelizácie, uvádzajúc do nich PO.



Boh nás môže prekvapiť a dať nám viac ako si môžeme predstaviť.



Pred rokmi som si nikdy nepomyslel, že budem misionárom v Mongolsku. Pre mňa bolo jasné, že mám byť inžinierom alebo následne misionárom v Čechách, ktoré patria medzi najateistickejšie krajiny Európy. Počas základnej a strednej školy som bol jediným katolíkom v triede. Nebolo ľahké svedčiť o našej viere pred spolužiakmi. Saleziánov som stretol na začiatku mojich univerzitných štúdií techniky v Prahe, ešte počas komunizmu. Hneď som sa pripojil k tajným saleziánskym aktivitám: malé letné tábory "chaloupky", formácia animátorov a skupiny zdieľania Biblie. Postupne som objavoval láskavé Božie volanie zanechať inžinierstvo a nasledovať ho, bolo to podobne neviditeľné a oveľa viac silnejšie ako elektrina.

V roku 1993 som sa stal saleziánom a v roku 2002 kňazom. Po 3 rokoch služby v saleziánskej farnosti v Zlíne som dostal novú zodpovednosť: začať službu misijného dobrovoľníctva v našej českej provincii, školu pre animátorov, animáciu povolani a saleziánske mládežnícke hnutie v Európe. Bolo to 11 rokov služby pod ochranou a vedením Márie Pomoc-

nice a objavovania saleziánskeho sveta, ktorý je oveľa väčší ako som si to kedy predstavoval.

V roku 2014 mi nečakane pápež František jasne ukázal cestu vo svojej prvej encyklike *Evangelii Gaudium*: „Vyjdime, vyjdime všetkým ponúknuť život Ježiša Krista.“ (EG 49). Veľmi sa ma to dotklo spoločne s témou saleziánskeho misijného dňa 2015 „Pane, pošli ma.“ Keď som to prekladal do českého jazyka, začal som načúvať novému povolaniu: „Daj mi stále viac.“ Podelil som sa o to s našim provinciálom a po 6 mesiacoch rozlišovania som napísal list Hlavnému Predstavenému.

Je veľa výziev v mojom misionárskom živote v Mongolsku! Chcel by som spomenúť len 4: klíma, nomádska kultúra, jazyk a osobné limity. V prvom rade, vedel som z Európy, čo je zima so snehom a ľadom. Ale ako žiť a pracovať v teplotách, ktoré idú často pod -40° bola pre mňa nová skúsenosť.

V druhom rade, tradičný štýl života pre Mongolov je nomádske pastierstvo. Premiestňovali sa s ich zvieratami a jurtami mnohokrát počas roka kvôli ohraničenej plodnosti pastvín. Aj tí, ktorí žijú v mestách ešte rozmýšľajú a konajú nomádske spôsobom. Pochopiť to je skutočne výzvou.

Mongolský jazyk patrí medzi najťažšie jazyky sveta. Kurz základov jazyka trvá 2 roky. A ešte stále hľadáme ako vyjadriť zrozumiteľnými termínmi základy našej viery v spoločnosti so šamanistickou a budhistickou tradíciou. A nakoniec, stať sa misionárom v tejto krajine znamená byť znova ako dieťa a učiť sa základné veci od začiatku. Koľko krát bolo potrebné dotknúť sa mojich limitov a učiť sa rásť v pokore a láske.

Jednou z najväčších radostí pre mňa je vidieť rásť ľudí. Nestáva sa to každý deň, ale sú momenty v ktorých môžeme pocítiť že sme dosiahli väčšie pochopenie komunity, že niektoré z detí bolo dotknuté pre našu službu Bohu. Pán má svoj spôsob práce a svoj čas pre každú osobu. Bolo veľmi pekné, keď sa niektorí študenti stali animátormi v oratóriu a mnohé nové deti prišli, aby sa s nami spojili v Centre Dona Bosca. Ale najväčšou radosťou je byť v Božej misii, byť nositeľom pokladu, ktorý stále viac objavujem každý deň.

„Dnes, keď počujete jeho hlas, nezatvrdzujte svoje srdcia ...“ (Ebr 3: 7-8). Chcel by som, aby sme všetci boli otvorení každodenne pre Božie volanie, aby sme prehlbovali vzťah s Ním. On nás môže prekvapiť a dať nám viac, ako si vieme predstaviť.

Don Jaroslav Vracovský SDB,
český misionár v Mongolsku

Svedectvo saleziánskej misionárskej svätosti

Don Pierluigi Cameroni SDB, Postulatore Generale per le Cause dei Santi



Blahoslavený Artemide Zatti (1880-1951), salezián koadjutor, vďaka serióznosti svojej duchovnej snahy, úprimnému rozlišovaniu a vôli slúžiť Bohu a bližnému, prijíma poslanie Dona Bosca. Jeho povolanie prýšti z lektúry života Dona Bosca a po spriatelení sa so saleziánom "calamitante", ako bol jeho farár don Cavalli, ktorý nasledoval Dona Bosca po celý svoj život. Keď dostane tuberkulózu, predstavení mu ponúknu zložiť sľuby ako salezián koadjutor. Zatti nepotrebuje rozmýšľať dlho, aby pochopil že kňaz alebo nekňaz, znamená to zostať s Donom Boscom. A ostane, žijúc v plnosti originálne povolanie „koadjutora“.

Za saleziánsku rodinu



Saleziánsky Misijný Úmysel

Aby saleziáni a Saleziánska Rodina mali evanjelizačné nadšenie a komunikačnú kreativitu v obrovskom aeropágu sociálnej komunikácie.

Dnes viac ako inokedy sú, sociálne siete, alebo sociálna komunikácia vo všeobecnosti, tvorcami kultúry. Modlime sa, aby sme s kreativnosťou, profesionalitou a inteligenciou mohli vplývať na kultúru s Evanjeliom a našimi výchovnými hodnotami.